



臺灣苗栗地方檢察署新聞稿

發稿日期：111 年 8 月 18 日

連絡人：莊佳瑋 主任檢察官

連絡電話：037-353410 分機 323

你不賄，我不賄，大家都不賄 苗栗地區檢警調廉機關全力打擊賄選

九合一地方公職人員選舉定於民國 111 年 11 月 26 日舉行，本署為向鄉親宣示杜絕賄選、端正選風之決心，特於今日（8 月 18 日）上午在院檢一樓大廳舉行反賄選啟動記者會。本次記者會各界代表參與相當踴躍，包括打擊賄選之檢警調廉代表：最高檢察署邢泰釗檢察總長、臺灣高等檢察署臺中檢察分署張清雲檢察長、最高檢察署呂文忠主任檢察官、苗栗縣政府陳斌山秘書長、苗栗縣警察局陳武康局長、法務部調查局苗栗縣調查站林添進主任、苗栗縣政府政風處王明朝處長、內政部移民署苗栗專勤隊李安貴隊長及苗栗縣警察局刑事警察大隊長吳柏義；以及支持反賄選之民間團體代表：苗栗縣榮譽觀護人協進會徐享鑫理事長、更生保護會苗栗分會林文琇主任委員、犯罪被害人保護協會苗栗分會陳有昆主任委員、司法志工協會劉玉珍理事長。記者會在熱烈歡騰的氣氛中進行，藉由一系列反賄儀式，預示著檢警憲調廉等各個單位將要同心一體、堅守崗位、查賄反貪，守護苗栗的未來。

活動首先以泰興國小的「泰雅歡樂舞」揭開序幕。在俏皮活潑的口簧琴音樂伴奏下，小朋友們以剛勁有力的肢體語言，傳達著新興世代對於國家前程願景的期望。本署陳松吉檢察長在致詞時表示，據本

署統計資料顯示，自 99 年起迄今，已有 40 位民眾因檢舉賄選而獲得檢舉獎金，總計核發 1290 萬元。若民眾發現賄選情事，可利用免費檢舉專線：0800-024-099 檢舉外，亦可向本署或警察、調查機關提出檢舉，身份絕對保密。同時也可透過本署官網的查察賄選電子郵件信箱(<https://www.mlc.moj.gov.tw/295724/661478/>)或 LINE QR code 等網路方式進行檢舉，不僅便利安全，又能對乾淨選風盡一份心力。

邢檢察總長在致詞時提及，反賄選是連小學生都知道的常識，而且如果讓賄選的人當選，將不會有人認真投入競選活動，我們的清明政治將無以為繼，本次疫情就是幸好政府在民主政治下具有充足的能量，才能購買疫苗等等防疫物資。張檢察長則是除了重申乾淨選舉、選賢與能之外，強調各位選民務必以候選人平日的表現為選舉依據，切莫輕信選前的假消息，檢察機關也會致力查緝以假消息抹黑候選人的犯嫌。

啟動儀式中，陳檢察長邀請貴賓一同上台以具體行動表達清廉反賄的堅強意志。以正義之槌毫不猶豫，一一擊破象徵黑金、暴力、假訊息的黑色氣球，五彩繽紛的小汽球從中迸出、迎風飛揚，展現黑暗過去，黎明到來之燦爛美好願景；由邢檢察總長擔任列車長之反賄號列車駛入會場，帶領檢警調廉一起打擊賄選、黑金、暴力、假訊息，並要積極宣導反賄選，與會來賓，同時呼口號，「你不賄 我不賄 大家都不賄」、「民主臺灣 乾淨選舉」、「人人扮青天 家家反賄選」、「賣票一時 影響一世」、「反賄選 鬥陣來」，象徵全民共同反賄的列車已經鳴笛上路。

本次選舉，最高檢察署為端正選舉風氣，建立民眾正確之民主政

治觀念，特別製作「反賄選，愛臺灣系列--青年篇」影片，目前正在各大網路媒體熱播。影片當中 YouTuber HowHow 以輕鬆風趣的口吻和法務部蔡清祥部長、刑檢察總長聊天對談，內容不乏檢舉賄選以及證物保存的重要資訊。淺白簡單的 Q&A 設計，方便民眾更快地熟悉選舉買票的花招，避免落入賣票的陷阱。民眾可透過 24 小時專線 0800-024-099 進行檢舉，獎金最高可達 1000 萬元。



